
 
 

 

CONSEJO ZONAL METROPOLITANO 

ACTA SESIÓN Nº 1103/499 

 

Con fecha 10 de Agosto 2020 se efectuó la Sesión Ordinaria Nº 1103/499 del Consejo Zonal 

Metropolitano (CZM) a partir de las 13:00 horas, con la asistencia de los Ingenieros: 

 

Iván Violic   Presidente 

Sergio Wilhelm  Primer Vicepresidente 

Bernardita Astete  Segunda Vicepresidente   

Violeta Duran   Secretaria  

Luis Díaz U.   Tesorero  

Bartolomé Rodillo  Consejero  

Se excusó: 

Julio Lira   Consejero  

 

Esta reunión se realizó en forma virtual, a través del sistema ZOOM, debido a las condiciones 

de aislamiento en que están los Consejeros, por la pandemia de coronavirus que afecta al 

país. 

 

1. ACTAS SESIONES ANTERIORES  

 

Se aprobaron las Acta de las sesiones extraordinarias N° 1101/497 y de la sesión 

extraordinaria N° 1102/498, por unanimidad de los consejeros presentes. 

 

2. FÁCIL DESPACHO  

 

Se aprobó la lista de 20 postulantes a ingresar al Colegio correspondiente al mes de Agosto.  

La nómina aceptada está conformada por los ingenieros: 

 
 Reg. Nombre Titulo Universidad Especialidad 

28.609-5 Alamos Letelier Juan Bernardo Ingeniero Comercial Universidad de Chile Comercial 
28.610-9 Avila Lara Franco Ignacio Ingeniero Civil Industrial Diego Portales Industrial 

28.611-7 Capkovic Letelier Jorge Carlos Ingeniero Civil de Industrias Pontificia Universidad 

Católica de Chile 

Industrial 

28.612-5 Cordova Cordova Rosa Mariela Ingeniero Comercial Universidad de Santiago de 

Chile 

Comercial 

28.613-3 Donoso Silva Rodrigo Ingeniero Civil Universidad Católica Civil 
28.614-1 Donoso Vera Carmen Adriana Ingeniero Comercial Universidad de Santiago de 

Chile 

Comercial 

28.615-0 Echeverría Alcaíno Fernando 
Tomás 

Ingeniero Comercial Universidad de Chile Comercial 

28.616-8 Errazuriz Dominguez Pedro Pablo Ingeniero Civil Pontificia Universidad 

Católica de Chile 

Civil 

28.617-6 Gana Eguiguren Manuel Francisco Ingeniero Civil Universidad Católica Civil 

28.618-4 Gonzalez Millan Eduardo Ismael Ingeniero Civil en Obras Civiles Universidad Tecnologica 

Metropolitana 

Civil 

28.619-2 Hoffmann León Andrés José Luis Ingeniero Civil Industrial Universidad de Chile Industrial 

28.620-6 Hurtado Lambert Gonzalo Ingeniero Civil Industrial 

Quimico 

Pontificia Universidad Católica de Chile 

28.621-4 Klapp Gonzalez Ilse Maria Ivette Ingeniero Civil Industrial Universidad del BioBio Industrial 

28.622-2 Lopez Sanchez Gonzalo Ingeniero Civil Mecánico Universidad de Chile Mecanica 



 
28.623-K McRostie Cooper Peter Ingeniero Civil Industrial Pontificia Universidad 

Católica de Chile 

Industrial 

28.624-9 Oelckers Alvarez Patricio Eduardo Ingeniero Civil Electricista Universidad de Chile Eléctrica 

28.625-7 Olivares Miranda Francisco 

Eduardo 

Ingeniero Civil en Obras Civiles Universidad de Santiago de 

Chile 

Civil 

28.626-5 Orellana Solar Josefa Ignacia Ingeniera Civil en Biotecnologia Universidad de Chile Química y Biotecnología 

28.627-3 Tello Chiro Sebastián Andrés Ingeniero Civil Industrial Universidad de Chile Industrial 

28.628-1 Toledo Lizana Rodolfo Igor Ingeniero Civil Industrial Universidad Gabriela 
Mistral 

Industrial 

 

2. DENUNCIAS RECIBIDAS POR INFRACCION AL CODIGO DE ETICA 

 

El Presidente informa que se recibieron los antecedentes adicionales, requeridos en la reunion 

extraordinaria del 31 de Julio, 2020 en las denuncias recibidas por infracción al Código de 

Ética del Colegio, una contra el Ingeniero Erwin Plett Kruger y otra contra el Ingeniero 

Ronald MacGinty por lo que el Consejo Zonal Metropolitano, constituido como Tribunal de 

Ética de Primera Instancia debe resolver al respecto.  

Después de escuchar la opinión de los Consejeros, el Consejo acordó como Tribunal de Ética 

de Primera Instancia, iniciar ambas Investigaciones Sumarias, designando al Ingeniero 

Bartolomé Rodillo como Consejero Instructor y al Consejero Sergio Wilhelm como Actuario 

de la investigación sumaria por la denuncia contra el ingeniero Erwin Plett Kruger.  

A continuación, se acordó designar al Consejero Luis Diaz Urcullo como Consejero 

Instructor y a la Consejera Violeta Durán como Actuaria de la Investigación Sumaria contra 

el Ingeniero Ronald Mac-Ginty. 

El Presidente hace notar que estas designaciones de Consejeros Instructores y Actuarios son 

para iniciar los procesos con la notificación a los denunciados, ya que corresponderá al nuevo 

Consejo Zonal Metropolitano que asumirá en el mes de Septiembre, ratificar o modificar 

estas designaciones. 

 

3. CUENTA DEL PRESIDENTE 

 

El Presidente informó que la Comisión de Revisión de Reglamentos presidida por el Ing 

Hernán Barría entregó su proposición de Reglamentos para comentarios de los Consejeros y 

posterior aprobación por el Consejo Nacional. Cumpliendo lo acordado en reunión anterior, 

como Consejo Zonal Metropolitano enviamos nuestra propuesta de cambios al Reglamento 

de Sumarios, en base a la experiencia adquirida en los últimos casos por el Ing Sergio 

Wilhelm. 

También se informó que ya se habían publicado las listas de candidatos a la próxima elección 

de autoridades del Colegio, aprobadas por el Tribunal Electoral y se inicia el periodo de 

propaganda, de acuerdo al protocolo enviado por el Tribunal Electoral. En la conversación 

que siguió a este tema, se mencionó que, por razones de privacidad, el Colegio no puede 

entregar la base de datos de contacto de socios a los candidatos y se debe seguir el protocolo 

indicado. 

 

 

 



 
 

 

4. CUENTA DE LOS CONSEJEROS 

 

El Consejero Bartolomé Rodillo informa que ya se cerró el ingreso de nuevas respuestas a la 

encuesta y que se comenzaría a trabajar en un entregable del resultado, probablemente en 

forma de una presentación en Power Point.. 

El Consejero Bartolomé Rodillo también informó que estaban avanzando en la Subcomisión 

de Tecnología, contratando a estudiantes en práctica para mapear los procesos 

administrativos de Recaudación y Pagos, Gestión de Socios y Gestión de Eventos. También 

están trabajando en un Repositorio Documental y en definir los KPI del Colegio, relacionados 

la base de socios y la gestión financiera. 

 

El Consejero Sergio Wilhelm informó que también están trabajando en un Reglamento de 

uso de datos del Colegio, que incluye el manejo de la grabaciones de las reuniones. 

 

La Consejera Violeta Duran informa que el día 31 de Julio se realizó exitosamente el primer 

conversatorio sobre el diseño de hospitales, con participación del Ing. Sergio Wilhelm y la 

empresa Consultora AARQHOS, y que se esta programando un nuevo conversatorio el 13 

de Agosto. También informó que solicitó a las especialidades Eléctrica, Mecánica y 

Biotecnología que designen especistas para incluirlos en los trabajos respectivos. Ante la 

respuesta que no había especialistas en el tema, se conversará con especialistas recomendados 

por la empresa consultora y que ya son socios del Colegio. Finalmente informa que el tema 

fue aceptado como una de las 21 mesas de trabajo que esta impulsando el Consejo Nacional 

y que deben entregar sus resultados en el mes de Octubre de este año.  

La Consejera Violeta Durán también informó que el día Viernes 7 de Agosto realizó 

exitosamente la entrevista al Ingeniero Alberto Undurraga relacionado con su experiencia en 

temas de Infraestructura. La idea que se originó en la Especialidad de Ingeniería Comercial 

era inicialmente una entrevista para hacer una publicación escrito, pero el área de 

Comunicaciones del Colegio sugirió que se transmitiera por Zoom a los socios interesados, 

por lo cual ya se cuenta con esa modalidad para futuros eventos similares. 

 

 

5. VARIOS 

 

El Presidente indicó que esta es la última reunión formal de la actual Directiva del Consejo 

Zonal Metropolitano, ya que la nueva directiva debe asumir en el mes de Septiembre 

próximo, y solo queda pendiente elaborar los antecedentes para traspasar a la nueva 

Directiva, principalmente la información para realizar el informe anual del año 2020 para la 

Memoria del Colegio,  el plan de trabajo del año presentado a la Comisión de Planificación 

y Control y los información de la Encuesta realizada con la presentación de sus resultados y 

recomendaciones. 



 
 

Por lo tanto, no habiendo otras reuniones programadas del Consejo, esta acta se aprobará a 

través de correos electrónicos de los Consejeros asistentes. 

 

Finalmente, el Presidente agradeció a los Consejeros por su apoyo y colaboración para lograr 

un espacio agradable de trabajo en los dos años que nos tocó compartir en la Directiva. 

 

El Presidente cierra la sesión a las  14:45   horas. 

 

 

 

Iván Violic                                                                    Emma Violeta Durán                             

Presidente                                Secretaria 


